



习近平对研究生教育工作作出重要指示 加快培养国家急需的高层次人才

李克强作批示,着力增强研究生实践能力创新能力

新华社北京7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究生教育工作作出重要指示指出,中国特色社会主义进入新时代,即将在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的基础上迈向建设社会主义现代化国家新征程,党和国家事业发展迫切需要培养造就大批德才兼备的高层次人才。

习近平强调,研究生教育在培养创新人才、提高创新能力、服务经济社会发展、推进国家治理体系和治理能力现代化方面具有重要作用。

下转▶5版

习近平将出席北斗三号建成开通仪式

新华社北京7月29日电 北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式将于7月31日上午10时30分在人民大会堂举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席仪式。届时,中央广播电视总台将进行直播。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状 还签署通令给3个单位、5名个人记功

- 火箭军政治委员徐忠波同志晋升上将军衔
- 中国人民解放军仪仗大队、海军“和平方舟”号医院船、军事科学院某研究所记一等功

新华社北京7月29日电 (记者 梅世雄)中央军委晋升上将军衔仪式29日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。

下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

晋升上将军衔的徐忠波军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他颁发命令状,表示祝贺,佩戴了上将军衔肩章的徐忠波向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈的掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,以及军委机关各部门、驻京大单位领导等参加晋衔仪式。

新华社北京7月29日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给3个单位、5名个人记功。

给中国人民解放军仪仗大队、海军“和平方舟”号医院船、军事科学院某研究所记一等功;给陆军装甲兵学院某教研室教授单东升,陆军炮兵防空兵学院某教研室教授万明杰,海军潜艇学院某研究所主任、教授曾良龙记二等功;给96911部队某研究室高级工程师谭可可、国防大学某学院正高级工程师胡晓峰记三等功。



7月29日,中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。

新华社记者 李刚 摄

李强到龙华革命烈士纪念地,调研革命遗址保护利用和功能拓展工作推进情况

全力做好革命遗址遗迹保护提升

深入发掘红色资源,更好展现革命先烈大无畏的牺牲精神、充沛顽强的斗争意志、矢志不移的坚定信念

本报讯 (记者 谈燕)昨天上午,市委书记李强来到龙华革命烈士纪念地,实地调研革命遗址保护利用和功能拓展工作推进情况。李强指出,上海是一座有着光荣革命传统的城市,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,结合开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育,进一步深入发掘红色资源,全力做好革命遗址遗迹保护提升,更好展现革命先烈大无畏的牺牲精神、充沛顽强的斗争意志、矢志不移的坚定信念,广泛凝聚强大精神力量和干事

创业激情,奋力谱写新时代人民城市新篇章。作为全市“四史”学习教育的重要活动载体,龙华烈士陵园正在着力打造革命烈士纪念地、初心使命教育地、红色文化传播地。李强详细听取这一区域整体规划布局和展陈功能拓展相关进展汇报。李强说,龙华烈士以信仰坚守初心,用生命践行使命,我们要牢记革命先辈为中国革命事业作出的鲜血和生命,牢记新中国来之不易,深入开展“四史”学习教育,更好汲取奋进勇气、激荡前行力量。要紧紧围绕中央赋予上海的历史使命和城市

定位,全力实施三项新的重大任务,全面加强“四大功能”,加快建设“五个中心”,努力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。龙华革命烈士就义地是龙华革命烈士纪念地的重要组成部分,过去在陵园主体之外,为进一步提升陵园的整体性和瞻仰的庄严性,在军地有关方面大力支持下,龙华革命烈士纪念地整体连通及功能拓展工作正在加快推进。市领导一路步行察看忠魂广场、胜利广场和就义地,关切询问建设进展、布局完善、细节优化、展陈提升等情况,

与相关负责同志和设计建设团队深入交流讨论。李强说,龙华革命烈士纪念地整体连通将推动龙华烈士陵园展陈功能更为统一完善,是我市保护利用红色资源、传承发扬红色基因的重要举措。要本着尊重历史、还原历史的原则,精心设计、精心建设,准确把握精神内涵和风格要求,加强对相关历史要素的挖掘提升和丰富拓展,充分展示革命烈士的牺牲奋斗精神,有效提升展陈功能与教育效果,全力打造爱国主义和革命传统教育的重要地标。市领导诸葛宇杰、彭沉雷参加。

“梦工厂”落成:背着背包来做电影

全国首个影视产业后期制作共享空间在上海启用

刊3版▶

守望者的眸中,有大江大海

——追记倒在抗疫一线的新时代基层党员干部王友农

■本报记者 周楠

在昏迷75天之后,7月11日,王友农走了。7月15日那天,大雨如注。人们为他送行。

宝山区以及邮轮界人士的朋友圈里,弥漫着哀伤和不舍。“你的眸中有大江大海,胜过一切不朽。”宝山区副区长苏平写道。

“珍惜,十年和您在一起为共同事业奋斗的岁月;珍惜,您留给大家的阳光、真挚,还有实干。”皇家加勒比国际邮轮中国区市场总监徐颖写道。

“风走影随,雨过窗蚀;音容笑貌,恍如昨日。”上海工程技术大学管理学院副院长叶欣梁写道。

王友农,生前任上海吴淞口投资(集团)有限公司党委书记、董事长和上海吴淞口国际邮轮港发展有限公司党委书记、董事长。因抗疫劳累过度,突发脑出血昏迷,终因医治无效,享年51岁。

作为一名新时代基层党员干部,他就像一位守望者,在并不漫长的一生中,守望邮轮的归期,守望港口的成长,也守望着自己的人生理想。

守望邮轮归期

摔伤了腿的他,第二天拄着拐杖又出现在抗疫一线

4月13日,宝山区滨江委办公室,记



王友农在现场通过手机指挥“量子号”回靠。

视频截图 宝山区提供

者无论如何也没有想到,认识王友农5年,这会是对他的最后一次采访。

采访中,王友农一如既往地用不紧不慢的语气侃侃而谈。他把今年的邮轮业概括成三个阶段:转危为安、危中寻机、化危为机。他充满期待地说:“我们通过努力,渡过了第一阶段的艰难时刻,现在处于第二、第三阶段,疫情深刻地改变了邮轮市场格局,但我们一定可以从中找到一些机会。”

他谈起邮轮港年初遭遇的惊心动魄——

1月14日,邮轮港率先启动防疫机制,采取错峰登船措施,那时起,他心里这根防疫抗疫情的弦就始终紧绷。

从1月22日至29日,上海吴淞口国际邮轮港共靠泊8艘国际大型邮轮,出入

境旅客达30595人。作为亚洲最繁忙的邮轮母港,截至目前没有发现任何与港口有关的感染病例。

“这意味着,上海吴淞口国际邮轮港做到了零输出、零输入、零感染!”说到这里,他的声调微微抬高,微笑了一下。

后来,记者采访他的同事,才知道他隐去了所有和自己有关的细节:1月24日,大年三十,上午8点,“地中海辉煌号”靠泊吴淞口国际邮轮港,3500名游客下船,对每位游客进行的流行病学调查一直持续到了晚上。有3名武汉籍游客体温异常送医院进一步检查核实,作为密切接触者者的8位家属情绪激动,拒绝接受隔离。正在公司开会的王友农得知情况后,立即赶往现场劝说了半个多小时。

家属们同意接受隔离后,他还不放心,又驱车跟到了隔离点大场医院,去附近的超市买了一大堆泡面、饮料、香肠、饼干等食品送过去。当得知眼前这个始终和颜悦色、鞍前马后忙碌的大个子竟然就是邮轮公司的董事长后,家属被感动了,再也没有说过一句抱怨的话。回到公司已深夜,王友农这一天忙得午饭晚饭都没吃,他取出一碗方便面。这,就是他的年夜饭。

二月份,邮轮停航。宝山区滨江委主任江瑞勤知道,这段时间王友农依旧一刻不闲:研究国外邮轮在疫情中暴露的不足,研究邮轮复苏条件,制定行业相关标准。“他是一个站位很高、深谋远虑的人,从来都是站在整个中国邮轮行业的角度来看问题。”

就在4月13日两个小时的采访中,王友农接了不下5个电话。“马上就有邮轮要陆续停靠,中国籍船员要回家,这可是一点差错都不能出的大事!”尽管方案已经制定得十分完备,但依然能看得出他眉头的一丝担忧。

守望港口成长

“没试过,怎么就知道不成功?怎么就知道不能做?”

守望人生理想

“就连吃顿饭,十分钟以后也会情不自禁开始谈工作”

详细报道刊2版▶



摔倒后的第二天,王友农不知道从哪儿弄来一根拐杖,一瘸一拐地来上班了,随身还带着一大包衣物,他干脆住进了值班室。

王友农的办公桌上,摊开的《应急处置预案》,有他反复修改的痕迹;他用来涂抹伤腿的扶他林药膏还放在桌上。

王友农办公桌上的邮轮模型。